

### SPORTSKI RIBOLOV NA PLAVU

Vode Plavskog jezera i okolice, Luča i Lim, u Crnoj Gori bile su poznate kao idealne za sportsko-ribolovni turizam. Obilovale su brojnim mladicama, pastrvama, jezerskim pastrvama-blatnjačama a naročito krupnim lipljanima. Jedan od tih lipljana bio je izložen na svjetskoj izložbi lova i ribolova u Düsseldorfu, gdje je zbog svoje veličine (cca 3 kg) izazvao svojevrsnu senzaciju.

Na Plav se danas već može doći Jadranskom magistralom po asfaltu, a uskoro će i cesta s Beogradom i Skopjem biti u potpunosti asfaltirana. Zajednica je, dakle učinila gotovo sve da bi se te prekrasne vode mogle turistički iskoristavati, obzirom da je komuna Plav privredno nerazvijena, pa osim turizma ima vrlo malo mogućnosti za privredni razvitak. Sportski ribolovci, a naročito stranci nailaze, međutim, na potpuno različitu situaciju od one koju očekuju. Bogatstvo ribljeg fonda u vodama komune Plav, nažalost spada danas u prošlost. Vode su gotovo potpuno devastirane, tako da se može reći da su vrlo blizu biološkog minimuma. Ribolov i krivolov svake vrste su toliko razvijeni da je potrebna velika vještina da bi se ulovila riba sa dozvoljenom mjerom. Vraćanje riba ispod mjere u vodu izaziva čuđenje kod mještana. Dozvoljenu ribolovnu normu praktički



Plavsko jezero i izvor Lima

je nemoguće postići. Ribu lovi svatko tko živi uz vodu i ona se tretira kao prehrambeni a ne kao sportski artikl. Ribolovni režim (najmanja mjera, lovostaj i sl.) toliko su liberalizirani da ne omogućuje ni jednokratni mrijest riba.

Posve je sigurno da je toliki intenzitet ribolovne eksploatacije doveo do osiromašenja voda i da će saznanje o toj činjenici dovesti do pada posjeta turista koji na Plav dolaze zbog ribolova. Inozemnog turista, koji jednom posjeti Plav zbog ribolova i ne uhvati nijedne ribe - a takvih je ove godine bila većina - nikakvim propagandnim sredstvima više neće biti moguće privući u ponovni posjet.

Posljednji je čas da se odgovorna lica u komuni Plav zamisle nad činjenicom i da poduzmu najenergičnije mjere kojima će se brojno stajne ribljeg fonda hitno popraviti. Ovako se nerazumno uništava i ono malo komparativnih prednosti koje komuna Plav ima u razvoju turističke privrede Jugoslavije. Mišljenja smo da u Plavu postoje snage koje su u mogućnosti sanirati današnje stanje, samo im treba pružiti odgovarajuću podršku. Kao dokaz neka posluži odlično stanje ribljeg fonda u rezervatu kod Gusinja, gdje je ribolovni režim pod kontrolom. U protivnom slučaju sredstva koja Zajednica ulaže u razvitak tog nerazvijenog područja kroz izgradnju saobraćajne infrastrukture i sl. ostat će u znatnoj mjeri neaktivirana.

dr. Krešimir Pažur